
 
 

COMUNE DI TORNACO 

Provincia di Novara 
    
VERBALE DI DELIBERAZIONE VERBALE DI DELIBERAZIONE VERBALE DI DELIBERAZIONE VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N.  DEL CONSIGLIO COMUNALE N.  DEL CONSIGLIO COMUNALE N.  DEL CONSIGLIO COMUNALE N.  94949494    

    

        

OGGETTO:OGGETTO:OGGETTO:OGGETTO:    Lettura e aLettura e aLettura e aLettura e approvazione verbali seduta precedentepprovazione verbali seduta precedentepprovazione verbali seduta precedentepprovazione verbali seduta precedente    
    

L’anno  DuemilaDuemilaDuemilaDuemiladodicidodicidodicidodici    ,  addì   22229999      del mese di   MARZO    alle ore       21,00          

presso la Sala Consiliare di Via Marconi 2, convocato con avvisi scritti e recapitati a 

norma di legge, si è riunito in sessione ORDINARIA ed in seduta pubblica di 1^ 

convocazione, il  CONSIGLIO COMUNALE. 

  Cognome e nome                                                                              Pres.          Ass. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1. Sarino Gaudenzio   Sindaco   X 

2. Caldarelli Giovanni  Consigliere   X 

3. Caleffi Roberto     Consigliere   X 

4. Grassullo Stefania   Consigliere   X 

5. Gadani Francesco   Consigliere                        X  

6. Saino Santino   Consigliere   X 

7. Cucchetti Chiara   Consigliere                        X 

8. Gastaldi Glauco    Consigliere   X 

9. Caccia Federico   Consigliere   X 

10. Cremona Giuseppe  Consigliere   X 

11.  Mazzino Evandro     Consigliere   X 

12.  Dellavesa Renato   Consigliere   X 

13. Gerbino Pierantonio  Consigliere   X 

                                                                       

 Totale                   11            2         

       

 

Assiste all’adunanza il Segretario comunale Dott. Giuseppe Vinciguerra, il quale 

provvede alla  redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. Gaudenzio Sarino, nella sua qualità 

di Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 

dell’oggetto sopra indicato. 

 . 
  
 
 



  
  IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Relaziona il Sindaco, il quale apre la discussione spiegando le ragioni della decisione 

di procedere all’approvazione del conto consuntivo 2011 prima dell’approvazione del 

bilancio di previsione 2012, in considerazione delle incertezze che ancora persistono in 

ordine alla relativa impostazione, soprattutto con riferimento alle disposizioni 

normative relative all’IMU, nonché in ragione delle ultime novità al riguardo 

attualmente in discussione in Parlamento; il Sindaco prosegue accennando alla 

problematica relativa alla soppressione di alcune corse di linea serventi il Comune di 

Tornaco recentemente soppresse, dando conto delle iniziative al riguardo intraprese;  

prosegue inoltre comunicando l’intenzione dell’Amministrazione comunale di dare 

applicazione ad una vecchia ordinanza sindacale avente ad oggetto il divieto di accesso 

dei cani in determinate zone del Paese, nonché di spostare i due bidoni destinati alla 

raccolta degli escrementi degli animali ubicati in piazzetta, in modo da arginare 

l’incremento di siffatti depositi riscontrato negli ultimi tempi; accenna altresì alle 

iniziative intraprese al fine di arginare il via vai degli autocarri attualmente in corso 

sulla strada che porta a Borgolavezzaro, di recente intensificatosi con molta 

probabilità a causa dello spostamento di una fabbrica della zona; accenna altresì alla 

imminente attivazione del piano di telefonia mobile, nonché alle problematiche che 

recentemente hanno riguardato l’acquedotto comunale, col conseguente calo della 

pressione che ne è derivato, dando conto delle relative probabili cause e delle iniziative 

all’uopo intraprese; conclude infine informando del recente pensionamento del 

cantoniere comunale, dando atto delle azioni poste in essere dal Comune al fine di 

arginare il problema della relativa mancanza, in considerazione dell’impossibilità, per 

l’anno in corso, di procedere ad una nuova assunzione. 

Su invito del Sindaco, interviene l’assessore Bernasconi, presente in aula, il quale 

informa i presenti dell’imminente attivazione del cd. Piano di abbattimento dei 

piccioni, considerata quale unica via al momento percorribile rispetto ad un vecchio ed 

annoso fenomeno; l’assessore Bernasconi sottolinea che per l’attivazione di detto piano 

è stato sollecitato il responsabile della caccia e della pesca, ed è stata altresì contattata 

la Provincia.  
 
Udita la lettura da parte del Segretario dei verbali della seduta consiliare del 

19/12/2011, elencando i vari argomenti deliberati;  

 

 

Sentita la proposta del Sindaco di procedere all’approvazione delle seguenti 

deliberazioni: 

 

- deliberazione C.C. n. 92 del  19/12/2011 

- deliberazione C.C. n. 93 del  19/12/2011 

 

non essendo state sollevate ulteriori obiezioni; 
 
visti: 

-  il vigente Statuto comunale approvato con deliberazione consiliare n. 36 del 

03.11.2000; 

-  il d.lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii.; 



- il parere del competente Responsabile di Servizio, espresso ai sensi dell’art. 49, 

comma 1, d..lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii.; 

    

all’esito della votazione, per alzata di mano, con il seguente risultato: 
Presenti:  11  
Favorevoli: 11  
Contrari:  == 
Astenuti:  == 
 
 

DELIBERA 

   

di approvare, con le modifiche e le integrazioni di cui in premessa, le risultanze dei 

dispositivi dei seguenti verbali della seduta precedente: 

- deliberazione C.C. n. 92 del  19/12/2011 

- deliberazione C.C. n. 93 del  19/12/2011 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Visto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e/o contabile del 

presente provvedimento, ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 18/8/2000 n. 267. 

 

 Il responsabile del servizio   Il responsabile servizio finanziario 

       ===                       === 

 

 

============================================================= 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

         IL PRESIDENTE      IL SEGRETARIO COMUNALE 

    F.to Gaudenzio Sarino        F.to Dott. Giuseppe Vinciguerra 

 

 

 

 

 

Relazione di pubblicazione e dichiarazione di esecutività 

 
La presente deliberazione viene pubblicata all’albo pretorio del Comune, nelle forme di legge,  per 
quindici giorni consecutivi con decorrenza dal      23/4/2012  

Trascorso il decimo giorno dalla data di pubblicazione sopra riportata, la medesima è 

definitivamente esecutiva, ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 134, comma 3, d.lgs. n. 

267/2000 e ss.mm.ii. 

               IL  SEGRETARIO   COMUNALE 

               F.to    Dott. Giuseppe Vinciguerra 

 

 

  

Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 

Tornaco     29/3/2012 

 

                                                                           IL  SEGRETARIO   COMUNALE 

                   F.to    Dott. Giuseppe Vinciguerra 

               
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


